

头条

# 国台办: 希望台湾同胞来大陆寻根 补上在台湾没有上的课

据新华社电 国台办发言人朱凤莲于4月24日在例行新闻发布会上应询表示,两岸同胞同属中华民族。中华文

化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。接受中华文化教育、了解民族历史是台湾同胞身为中华儿

女的权利,理应得到保障。希望台湾同胞都能做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同

感、荣誉感。也希望台湾同胞来大陆寻找自己文化和血缘的根,补上在台湾没有上的课。

图像

## 联合国开始 治理塑料污染 新一轮谈判

据新华社电 为期一周的联合国治理塑料污染新一轮谈判4月23日在加拿大首都渥太华正式开始。联合国环境规划署表示,此轮谈判必须取得有意义的进展。

这是旨在制定一项具有法律约束力的塑料污染(包括海洋环境中的塑料污染)国际文书的政府间谈判委员会的第四届会议,该委员会希望在今年年底前制定一项关于塑料污染治理的全球协议。

■4月23日,在加拿大首都渥太华,人们站在一处设立于谈判会场附近的装置艺术作品——巨型塑料水龙头前。

新华社发



社会

## 波音涉嫌报复员工 美监管机构开查

据新华社电 美国波音公司两名工程师说,他们因飞机技术事项与管理层意见不合,遭到打击报复。美国联邦航空局已经开始调查这一投诉。

路透社23日援引美国航空航天专业工程雇员协会的消息报道,这两名波音员工获得美国联邦航空局授权,行使部分监管和认证职能。2022年,他们就波音777和787系列客机机载电脑系统的技术事项,坚持要求遵循联邦航空局新指南。这两人的上级不接受他们的意见,认为如果这样做将增加成本和延误生产。僵持将近6个月后,在联邦航空局支持下,上级不得不采纳这两名员工的意见。然而,航空航天专业工程雇员协会上周向美国国家劳资关系委员会投诉说,这两名员工被波音方面给予负面评定。这一协会说,其中一名员工已经离职。

美国联邦航空局23日说,正在就这一协会的说法进行调查。

环境

## 日本超18万民众联名 呼吁停止核污染水排海

据新华社电 日本非营利组织代表4月24日向日本政府递交超过18万民众的签名,呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。

非营利组织“原子能资料情报室”事务局长松久保肇当天在日本众议院第二议院向经济产业省代表递交了184712位民众的签名。



■非营利组织“原子能资料情报室”事务局长松久保肇(右)递交签名材料。新华社发

## 与教育教学无关的活动随意进校园? 将集中整治!

据新华社电 记者4月24日从教育部获悉,为切实减轻中小学教师非教育教学负担,中央教育工作领导小组秘书组近日印发通知,对开展规范社会事务进校园为中小学教师减负专项行动作出部署,要求集中整治与教育教学无关的活动和工作随意进入校园情况,以及社会事务进校园过程中重留痕轻实效的形式主义,营造教育教学良好环境。

通知提出四项主要任务:一是系统摸排近年来社会事务进校园情况,制定准入标准,加强问题整改;二是建立社会事务进校园审批报备制度,严控省、市、县三级社会事务进校园总量,建立白名单并向社会公布;三是对社会事务进校园的具体方案进行审核,严控活动范围和时长;四是常态化规范社会事务进校园工作。

时局

## 美国国会参议院通过 950亿美元外援拨款法案

据新华社电 美国国会参议院于4月23日表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案,为包括以色列和乌克兰在内的美国盟友和伙伴提供援助资金。

由民主党人控制的参议院当天以79票赞成、18票反对的表决结果通过这项法案。该法案此前已在国会众议院通过。

根据这项法案,美国将向乌克兰提供总额达608.4亿美元的军事和经济等方面的援助,将向以色列提供总额达263.8亿美元的援助。此外,法案批准拨款81.2亿美元,用于向中国台湾地区等美国在亚太地区的所谓“盟友”提供军事援助。

美国总统拜登此前表示,该法案获国会两院通过后,他会将其签署成为法律。

## 俄国防部副部长 因涉嫌受贿被拘留

据新华社电 俄罗斯侦查委员会于4月23日晚在社交媒体上发布消息说,俄国防部副部长铁木尔·伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。俄总统新闻秘书佩斯科夫说,俄总统普京和国防部长绍伊古已获悉上述情况。

另据塔斯社报道,伊万诺夫可能涉嫌收受贿赂至少100万卢布(1元人民币约合13卢布),将面临最高15年监禁。

## 呼吁加沙停火 全美多地高校 爆发反战示威

据新华社电 连日来,包括数所知名高等学府在内,美国多地大学校园爆发示威,要求加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。尽管一些美国政客给示威者贴上“反犹”标签,反战运动仍呈现愈演愈烈之势。这些美国高校示威者呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。

据美联社4月23日报道,自新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,支持巴勒斯坦的示威在美国大学校园时有发生,纽约市哥伦比亚大学上百名示威者18日被逮捕,给这场反战运动“挂上了高速挡”。在哥大附近的纽约大学,警方22日晚逮捕133名示威者,指控他们扰乱秩序。被捕示威者稍后获释。